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Biblioteca di svago Cure leggère… Lèggere cura!
Questionario di valutazione sull'attività di LETTURA AD ALTA VOCE

gennaio-marzo 2013

Reparto n° % n° % n° %
DH Oncologico 17 22,7% 51 68,0% 33 44,0%
Medicina 1 17 22,7% 22 29,3% 42 56,0%
Medicina 2 2 2,7%
Medicina 3 e Lungodegenza 22 29,3%
Neurologia 19 25,3%
TOTALE 75 100,0%

Sesso
Maschio
Femmina

La Biblioteca per i Pazienti

Utente
Paziente
Familiare
Altro

75 questionari compilati su 75 consegnati  (100 %)
(I questionari sono stati consegnati alla fine degli incontri di lettura a chi, tra i presenti, si è detto disponibile alla compilazione)

25,3%

22,7%

22,7%

29,3%

DH Oncologico Medicina 1
Medicina 2 Medicina 3 e Lungodegenza

Neurologia

Reparto 2,7%

29,3%

68,0%

Paziente Familiare Altro

Utente

44,0%

56,0%

Maschio Femmina

Sesso

Elaborazione statistica a cura di Simone Cocchi - Biblioteca Medica ASMN http://biblioteca.asmn.re.it/bibliotecapazienti



La Biblioteca per i Pazienti - Cure Leggère... Lèggere cura! gennaio-marzo 2013 | Lettura-DATI GENERALI Pagina 2 di 30

Età n° %
≤ 20 1 1,3%
21-30 1 1,3%
31-40 4 5,3%
41-50 13 17,3%
51-60 12 16,0%
61-70 19 25,3%
71-80 15 20,0%
≥ 81 5 6,7%
Non specificato 5 6,7%

Titolo di studio n° %
Nessuno 0 0,0%
Licenza elementare 16 21,3%
Licenza media inferiore 25 33,3%
Licenza media superiore 21 28,0%
Laurea 9 12,0%
Altro 3 4,0%
Non specificato 1 1,3%

0,0%

21,3%

33,3%

28,0%

12,0%

4,0%

1,3%

Nessuno Licenza
elementare

Licenza media
inferiore

Licenza media
superiore

Laurea Altro Non specificato

Titolo di studio

25,3%

20,0%

6,7% 6,7%

1,3%1,3%

16,0%
17,3%

5,3%

≤ 20 21-30 31-40 41-50 51-60 61-70 71-80 ≥ 81 Non specificato

Età
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1) Come valuta l'iniziativa di lettura ad alta voce in merito a:

n° % n° % n° % n° % n° %
62 82,7% 13 17,3% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%
45 60,0% 24 32,0% 0 0,0% 0 0,0% 6 8,0%
29 38,7% 39 52,0% 1 1,3% 0 0,0% 6 8,0%
37 49,3% 25 33,3% 0 0,0% 0 0,0% 13 17,3%

Scelta dei brani letti
Idoneità dell'ambiente all'ascolto delle letture
Durata del momento di lettura

Buona Scadente Nessuna 
rispostaMolto Buona Pessima

Disponibilità dei volontari

Scelta dei brani letti

32,0%

60,0%

8,0%

Idoneità dell'ambiente all'ascolto delle letture

8,0%
1,3%

52,0%

38,7%

Durata del momento di lettura

17,3%

49,3%

33,3%

Disponibilità dei volontari

17,3%

82,7%
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2) A Suo parere, quanto l'esperienza fatta Le è servita per:

n. % n. % n. % n. % n. %
Rilassarsi 22 29,3% 34 45,3% 3 4,0% 0 0,0% 16 21,3%
Distrarsi 21 28,0% 29 38,7% 1 1,3% 0 0,0% 24 32,0%
Divertirsi 13 17,3% 28 37,3% 5 6,7% 0 0,0% 29 38,7%
Stare meglio 16 21,3% 32 42,7% 4 5,3% 0 0,0% 23 30,7%
Socializzare 19 25,3% 24 32,0% 3 4,0% 0 0,0% 29 38,7%
Altro 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 75 100,0%

Poco Per niente Nessuna 
rispostaMoltissimo Molto

Rilassarsi

45,3%

29,3%

21,3%

4,0%

Socializzare

32,0%

25,3%
38,7%

4,0%

Distrarsi

38,7%

28,0%
32,0%

1,3%

Divertirsi

6,7%

38,7% 17,3%

37,3%

Stare meglio

5,3%

30,7% 21,3%

42,7%

Altro

100,0%
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n° %
Sì 72 96,0% n°
No 0 0,0% ///
Nessuna risposta 3 4,0%

n°
///

n°
///

VEDI DETTAGLIO REPARTI

VEDI DETTAGLIO REPARTI
Se no, perché? (risposta libera)

3) Ora che ha partecipato all'iniziativa, Le farebbe piacere ripetere questa esperienza durante il periodo della Sua degenza (o durante il 
periodo di degenza della persona che accompagna)?

Se sì, perché? (risposta libera)

Per garantire una maggiore leggibilità, le percentuali riportate nei grafici e nelle tabelle precedenti sono state oggetto di arrotondamenti.

4) Quali suggerimenti darebbe e/o quali osservazioni farebbe per migliorare questo servizio? 

VEDI DETTAGLIO REPARTI

Sì 96,0%

Nessuna 
risposta 4,0%
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Biblioteca di svago Cure leggère… Lèggere cura!
Questionario di valutazione sull'attività di LETTURA AD ALTA VOCE

gennaio-marzo 2013

Utente n° % Sesso n° %
Paziente 6 35,3% Maschio 8 47,1%
Familiare 11 64,7% Femmina 9 52,9%
Altro 0 0,0%
TOTALE 17 100,0%

La Biblioteca per i Pazienti

Day Hospital Oncologico

Utente

35,3%

64,7%

Paziente Familiare Altro

Sesso

52,9% 47,1%

Maschio Femmina
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Età n° %
≤ 20 0 0,0%
21-30 0 0,0%
31-40 3 17,6%
41-50 3 17,6%
51-60 4 23,5%
61-70 4 23,5%
71-80 1 5,9%
≥ 81 1 5,9%
Non specificato 1 5,9%

Titolo di studio n° %
Nessuno 0 0,0%
Licenza elementare 4 23,5%
Licenza media inferiore 5 29,4%
Licenza media superiore 5 29,4%
Laurea 3 17,6%
Altro 0 0,0%
Non specificato 0 0,0%

0,0%

23,5%

29,4% 29,4%

17,6%

0,0% 0,0%

Nessuno Licenza
elementare

Licenza media
inferiore

Licenza media
superiore

Laurea Altro Non specificato

Titolo di studio

23,5%

5,9% 5,9% 5,9%

0,0%0,0%

23,5%

17,6%17,6%

≤ 20 21-30 31-40 41-50 51-60 61-70 71-80 ≥ 81 Non specificato

Età
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1) Come valuta l'iniziativa di lettura ad alta voce in merito a:

n° % n° % n° % n° % n° %
14 82,4% 3 17,6% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%
10 58,8% 5 29,4% 0 0,0% 0 0,0% 2 11,8%
6 35,3% 8 47,1% 0 0,0% 0 0,0% 3 17,6%
9 52,9% 4 23,5% 0 0,0% 0 0,0% 4 23,5%

Scelta dei brani letti
Idoneità dell'ambiente all'ascolto delle letture
Durata del momento di lettura

Buona Scadente Nessuna 
rispostaMolto Buona Pessima

Disponibilità dei volontari

Scelta dei brani letti

29,4%
58,8%

11,8%

Idoneità dell'ambiente all'ascolto delle letture

17,6%

35,3%

47,1%

Durata del momento di lettura

52,9%

23,5%

23,5%

Disponibilità dei volontari

17,6%

82,4%
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2) A Suo parere, quanto l'esperienza fatta Le è servita per:

n. % n. % n. % n. % n. %
Rilassarsi 6 35,3% 8 47,1% 2 11,8% 0 0,0% 1 5,9%
Distrarsi 5 29,4% 8 47,1% 0 0,0% 0 0,0% 4 23,5%
Divertirsi 3 17,6% 8 47,1% 0 0,0% 0 0,0% 6 35,3%
Stare meglio 5 29,4% 4 23,5% 3 17,6% 0 0,0% 5 29,4%
Socializzare 5 29,4% 6 35,3% 2 11,8% 0 0,0% 4 23,5%
Altro 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 17 100,0%

Poco Nessuna 
rispostaMoltissimo Molto Per niente

Rilassarsi

11,8%

5,9%

35,3%

47,1%

Distrarsi

23,5%

29,4%

47,1%

Divertirsi

47,1%

17,6%35,3%

Stare meglio

23,5%

29,4%

29,4%

17,6%

Socializzare

35,3%

29,4%

23,5%

11,8%

Altro

100,0%
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n° %
Sì 17 100,0% n°
No 0 0,0% 1
Nessuna risposta 0 0,0% 1

1
1
1

8

n°
0

n°
1
2

14

Socializzare con persone che sono disponibili anche per te è 
importante 1

Rende sopportabili le lunghe attese

3) Ora che ha partecipato all'iniziativa, Le farebbe piacere ripetere questa esperienza durante il periodo della Sua degenza (o durante il 
periodo di degenza della persona che accompagna)?

E' piacevole
Rompe un'attesa molto noiosa; personale molto piacevole

E' un bel momento per stemperare la tensione e spezzare il 
tempo. I volontari sono gentili e disponibili. 1

Per garantire una maggiore leggibilità, le percentuali riportate nei grafici e nelle tabelle precedenti sono state oggetto di arrotondamenti.

Un momento simpatico di intrattenimento
Per socializzare

4) Quali suggerimenti darebbe e/o quali osservazioni farebbe per migliorare questo servizio? 

Proprio perché riusciamo per un po' di tempo a distogliere il 
pensiero dal vero motivo per cui ci troviamo in questo posto 

Se sì, perché? (risposta libera)

Nessuna risposta

Nessuna risposta

1

Continuate così

Leggendo ci si distrae e si imparano sempre cose nuove e non 
si pensa al perché siamo qua 1

Scegliere sempre letture divertenti

Se no, perché? (risposta libera)

No 0,0%

Sì 100,0%
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Biblioteca di svago Cure leggère… Lèggere cura!
Questionario di valutazione sull'attività di LETTURA AD ALTA VOCE

gennaio-marzo 2013

Utente n° % Sesso n° %
Paziente 14 82,4% Maschio 8 47,1%
Familiare 2 11,8% Femmina 9 52,9%
Altro 1 5,9%
TOTALE 17 100,0%

La Biblioteca per i Pazienti

Medicina 1

Utente

82,4%

11,8%

5,9%

Paziente Familiare Altro

Sesso

52,9% 47,1%

Maschio Femmina

Elaborazione statistica a cura di Simone Cocchi - Biblioteca Medica ASMN http://biblioteca.asmn.re.it/bibliotecapazienti



La Biblioteca per i Pazienti - Cure Leggère... Lèggere cura! gennaio-marzo 2013 | Med 1 Pagina 12 di 30

Età n° %
≤ 20 0 0,0%
21-30 0 0,0%
31-40 0 0,0%
41-50 2 11,8%
51-60 4 23,5%
61-70 4 23,5%
71-80 5 29,4%
≥ 81 1 5,9%
Non specificato 1 5,9%

Titolo di studio n° %
Nessuno 0 0,0%
Licenza elementare 1 5,9%
Licenza media inferiore 9 52,9%
Licenza media superiore 3 17,6%
Laurea 2 11,8%
Altro 1 5,9%
Non specificato 1 5,9%

0,0%

5,9%

52,9%

17,6%

11,8%

5,9% 5,9%

Nessuno Licenza
elementare

Licenza media
inferiore

Licenza media
superiore

Laurea Altro Non specificato

Titolo di studio

23,5%

29,4%

5,9% 5,9%

0,0%0,0%

23,5%

11,8%

0,0%

≤ 20 21-30 31-40 41-50 51-60 61-70 71-80 ≥ 81 Non specificato

Età
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1) Come valuta l'iniziativa di lettura ad alta voce in merito a:

n° % n° % n° % n° % n° %
15 88,2% 2 11,8% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%
9 52,9% 6 35,3% 0 0,0% 0 0,0% 2 11,8%
8 47,1% 6 35,3% 1 5,9% 0 0,0% 2 11,8%
6 35,3% 7 41,2% 0 0,0% 0 0,0% 4 23,5%Durata del momento di lettura

Disponibilità dei volontari
Scelta dei brani letti
Idoneità dell'ambiente all'ascolto delle letture

Buona Scadente Nessuna 
rispostaMolto Buona Pessima

Scelta dei brani letti

11,8%

52,9%
35,3%

Idoneità dell'ambiente all'ascolto delle letture

35,3%

11,8%

47,1%

5,9%

Durata del momento di lettura

23,5%

41,2%

35,3%

Disponibilità dei volontari

11,8%

88,2%
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2) A Suo parere, quanto l'esperienza fatta Le è servita per:

n. % n. % n. % n. % n. %
Rilassarsi 4 23,5% 6 35,3% 0 0,0% 0 0,0% 7 41,2%
Distrarsi 4 23,5% 6 35,3% 0 0,0% 0 0,0% 7 41,2%
Divertirsi 2 11,8% 5 29,4% 2 11,8% 0 0,0% 8 47,1%
Stare meglio 2 11,8% 7 41,2% 1 5,9% 0 0,0% 7 41,2%
Socializzare 5 29,4% 3 17,6% 0 0,0% 0 0,0% 9 52,9%
Altro 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 17 100,0%

Per niente Nessuna 
rispostaMoltissimo Molto Poco 

Rilassarsi

41,2%
23,5%

35,3%

Distrarsi

35,3%

23,5%41,2%

Divertirsi

29,4%

11,8%

47,1%

11,8%

Stare meglio

41,2%

11,8%

41,2%

5,9%

Socializzare

17,6%

29,4%
52,9%

Altro

100,0%
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n° %
Sì 16 94,1% n°
No 0 0,0% 1
Nessuna risposta 1 5,9% 1

1
2
1
1
1
9

n°
0

n°
1
1
1
4
1
1
8

3) Ora che ha partecipato all'iniziativa, Le farebbe piacere ripetere questa esperienza durante il periodo della Sua degenza (o durante il 
periodo di degenza della persona che accompagna)?

Se no, perché? (risposta libera)

Distrarsi
Aiuta a sopportare l'inquietudine derivante dal ricovero in ospedale

Nessuna risposta

Mi è piaciuta, mi ha rilassato e mi ha fatto stare meglio
E' divertente

Se sì, perché? (risposta libera)

Nessuna risposta

Un lettore per un brano
Aggiungere letture di poesie e di brani di prosa e di letteratura

E' stato un momento di distrazione dai nostri problemi
Rilassa

Per garantire una maggiore leggibilità, le percentuali riportate nei grafici e nelle tabelle precedenti sono state oggetto di arrotondamenti.

4) Quali suggerimenti darebbe e/o quali osservazioni farebbe per migliorare questo servizio? 

Ve bene così / Ottimo / Continuate quello che fate (…)

Sono cose nuove e in più per i pazienti aiuta a distrarsi e socializzare

In un ambiente più protetto
Possibilmente barzellette sia lette che messe in scena

Siete bravissimi

Nessuna 
risposta 5,9%

Sì 94,1%
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Biblioteca di svago Cure leggère… Lèggere cura!
Questionario di valutazione sull'attività di LETTURA AD ALTA VOCE

Utente n° % Sesso n° %
Paziente 0 #DIV/0! Maschio 0 #DIV/0!
Familiare 0 #DIV/0! Femmina 0 #DIV/0!
Altro 0 #DIV/0!
TOTALE 0 #DIV/0!

La Biblioteca per i Pazienti

Medicina 2 | Per questioni organizzative il reparto non è stato coinvolto nelle attività nel periodo 2012/2013

Utente

Paziente Familiare Altro

Sesso

Maschio Femmina
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Età n° %
≤ 20 0 #DIV/0!
21-30 0 #DIV/0!
31-40 0 #DIV/0!
41-50 0 #DIV/0!
51-60 0 #DIV/0!
61-70 0 #DIV/0!
71-80 0 #DIV/0!
≥ 81 0 #DIV/0!
Non specificato 0 #DIV/0!

Titolo di studio n° %
Nessuno 0 #DIV/0!
Licenza elementare 0 #DIV/0!
Licenza media inferiore 0 #DIV/0!
Licenza media superiore 0 #DIV/0!
Laurea 0 #DIV/0!
Altro 0 #DIV/0!
Non specificato 0 #DIV/0!

0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Nessuno Licenza
elementare

Licenza media
inferiore

Licenza media
superiore

Laurea Altro Non specificato

Titolo di studio

0,0% 0,0% 0,0% 0,0%0,0%0,0% 0,0%0,0%0,0%

≤ 20 21-30 31-40 41-50 51-60 61-70 71-80 ≥ 81 Non specificato

Età
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1) Come valuta l'iniziativa di lettura ad alta voce in merito a:

n° % n° % n° % n° % n° %
0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0!
0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0!
0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0!
0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0!

Scelta dei brani letti

Durata del momento di lettura

Molto Buona Nessuna 
rispostaPessima

Disponibilità dei volontari

Buona Scadente

Idoneità dell'ambiente all'ascolto delle letture

Scelta dei brani letti

Idoneità dell'ambiente all'ascolto delle letture Durata del momento di lettura

Disponibilità dei volontari
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2) A Suo parere, quanto l'esperienza fatta Le è servita per:

n. % n. % n. % n. % n. %
Rilassarsi 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0!
Distrarsi 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0!
Divertirsi 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0!
Stare meglio 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0!
Socializzare 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0!
Altro 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0!

Moltissimo Molto Poco Per niente Nessuna 
risposta

Rilassarsi Distrarsi Divertirsi

Stare meglio Socializzare Altro

Elaborazione statistica a cura di Simone Cocchi - Biblioteca Medica ASMN http://biblioteca.asmn.re.it/bibliotecapazienti
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n° %
Sì 0 #DIV/0! n°
No 0 #DIV/0! 0
Nessuna risposta 0 #DIV/0!

n°
0

n°

Per garantire una maggiore leggibilità, le percentuali riportate nei grafici e nelle tabelle precedenti sono state oggetto di arrotondamenti.

4) Quali suggerimenti darebbe e/o quali osservazioni farebbe per migliorare questo servizio? 

Se no, perché? (risposta libera)

Se sì, perché? (risposta libera)

3) Ora che ha partecipato all'iniziativa, Le farebbe piacere ripetere questa esperienza durante il periodo della Sua degenza (o durante il 
periodo di degenza della persona che accompagna)?
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Biblioteca di svago Cure leggère… Lèggere cura!
Questionario di valutazione sull'attività di LETTURA AD ALTA VOCE

gennaio-marzo 2013

Utente n° % Sesso n° %
Paziente 17 77,3% Maschio 9 40,9%
Familiare 4 18,2% Femmina 13 59,1%
Altro 1 4,5%
TOTALE 22 100,0%

La Biblioteca per i Pazienti

Medicina 3 e Lungodegenza

Utente

77,3%

18,2%

4,5%

Paziente Familiare Altro

Sesso

59,1%

40,9%

Maschio Femmina
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Età n° %
≤ 20 1 4,5%
21-30 0 0,0%
31-40 0 0,0%
41-50 4 18,2%
51-60 0 0,0%
61-70 5 22,7%
71-80 7 31,8%
≥ 81 2 9,1%
Non specificato 3 13,6%

Titolo di studio n° %
Nessuno 0 0,0%
Licenza elementare 6 27,3%
Licenza media inferiore 7 31,8%
Licenza media superiore 6 27,3%
Laurea 3 13,6%
Altro 0 0,0%
Non specificato 0 0,0%

0,0%

27,3%

31,8%

27,3%

13,6%

0,0% 0,0%

Nessuno Licenza
elementare

Licenza media
inferiore

Licenza media
superiore

Laurea Altro Non specificato

Titolo di studio

22,7%

31,8%

9,1%

13,6%

0,0%

4,5%

0,0%

18,2%

0,0%

≤ 20 21-30 31-40 41-50 51-60 61-70 71-80 ≥ 81 Non specificato

Età
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1) Come valuta l'iniziativa di lettura ad alta voce in merito a:

n° % n° % n° % n° % n° %
17 77,3% 5 22,7% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%
14 63,6% 7 31,8% 0 0,0% 0 0,0% 1 4,5%
7 31,8% 15 68,2% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

10 45,5% 10 45,5% 0 0,0% 0 0,0% 2 9,1%

Scelta dei brani letti
Idoneità dell'ambiente all'ascolto delle letture
Durata del momento di lettura

Pessima

Disponibilità dei volontari

Buona Scadente Nessuna 
rispostaMolto Buona

Scelta dei brani letti4,5%

63,6%

31,8%

Idoneità dell'ambiente all'ascolto delle letture

68,2%

31,8%

Durata del momento di lettura

45,5%

45,5%

9,1%

Disponibilità dei volontari

22,7%

77,3%
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2) A Suo parere, quanto l'esperienza fatta Le è servita per:

n. % n. % n. % n. % n. %
Rilassarsi 8 36,4% 10 45,5% 0 0,0% 0 0,0% 4 18,2%
Distrarsi 5 22,7% 9 40,9% 0 0,0% 0 0,0% 8 36,4%
Divertirsi 5 22,7% 10 45,5% 1 4,5% 0 0,0% 6 27,3%
Stare meglio 5 22,7% 10 45,5% 0 0,0% 0 0,0% 7 31,8%
Socializzare 5 22,7% 8 36,4% 0 0,0% 0 0,0% 9 40,9%
Altro 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 22 100,0%

Nessuna 
rispostaMoltissimo Molto Poco Per niente

Rilassarsi

45,5%

36,4%

18,2%

Distrarsi

36,4%
22,7%

40,9%

Divertirsi

4,5%

27,3%

22,7%

45,5%

Stare meglio

31,8%

22,7%

45,5%

Socializzare

40,9% 22,7%

36,4%

Altro

100,0%
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n° %
Sì 21 95,5% n°
No 0 0,0% 1
Nessuna risposta 1 4,5% 1

1
1
1
1
1
1

1
1
1

10

n°
0

n°

1
1
1
1

15

Per garantire una maggiore leggibilità, le percentuali riportate nei grafici e nelle tabelle precedenti sono state oggetto di arrotondamenti.

4) Quali suggerimenti darebbe e/o quali osservazioni farebbe per migliorare questo servizio? 

Nessuna risposta

Se sì, perché? (risposta libera)

3) Ora che ha partecipato all'iniziativa, Le farebbe piacere ripetere questa esperienza durante il periodo della Sua degenza (o durante il 
periodo di degenza della persona che accompagna)?

Un po' più organizzati

E' un buon momento
E' un buon passatempo
Mi è servito a rilassarmi
E' una buona occasione per staccare dall'ambiente in cui ci si trova

Interessante
Giova allo spirito
Si può discutere
E' un momento piacevole e diverso dalla solita routine

3

1

E' un lenitivo per i momenti difficili dei giorni di degenza e della malattia da affrontare

Momento per rilassarsi in modo interessante. E' un'iniziativa bellissima, perché leggere 
e ascoltare insieme è un'esperienza unica

Per un poco ho dimenticato la degenza di mia sorella, per fortuna breve
Penso che possa fare bene alla persona sia che sia ammalato o amico
Nessuna risposta

Se no, perché? (risposta libera)

Continuità dell'esperienza
Un distintivo per riconoscere meglio i volontari

Comunicare gli incontri

Lo trovo molto importante e divertente, va bene com'è! / E' già buono / Per me va bene così, in corridoio, dove 
passano tutte le persone. Bellissima idea, complimenti. Grazie.

Sì 95,5%

Nessuna 
risposta 4,5%
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Biblioteca di svago Cure leggère… Lèggere cura!
Questionario di valutazione sull'attività di LETTURA AD ALTA VOCE

gennaio-marzo 2013

Utente n° % Sesso n° %
Paziente 14 73,7% Maschio 8 42,1%
Familiare 5 26,3% Femmina 11 57,9%
Altro 0 0,0%
TOTALE 19 100,0%

La Biblioteca per i Pazienti

Neurologia

Utente

73,7%

26,3%

Paziente Familiare Altro

Sesso

57,9%
42,1%

Maschio Femmina
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Età n° %
≤ 20 0 0,0%
21-30 1 5,3%
31-40 1 5,3%
41-50 4 21,1%
51-60 4 21,1%
61-70 6 31,6%
71-80 2 10,5%
≥ 81 1 5,3%
Non specificato 0 0,0%

Titolo di studio n° %
Nessuno 0 0,0%
Licenza elementare 5 26,3%
Licenza media inferiore 4 21,1%
Licenza media superiore 7 36,8%
Laurea 1 5,3%
Altro 2 10,5%
Non specificato 0 0,0%

0,0%

26,3%

21,1%

36,8%

5,3%

10,5%

0,0%

Nessuno Licenza
elementare

Licenza media
inferiore

Licenza media
superiore

Laurea Altro Non specificato

Titolo di studio

31,6%

10,5%

5,3%

0,0%

5,3%

0,0%

21,1%21,1%

5,3%

≤ 20 21-30 31-40 41-50 51-60 61-70 71-80 ≥ 81 Non specificato

Età
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1) Come valuta l'iniziativa di lettura ad alta voce in merito a:

n° % n° % n° % n° % n° %
16 84,2% 3 15,8% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%
12 63,2% 6 31,6% 0 0,0% 0 0,0% 1 5,3%
8 42,1% 10 52,6% 0 0,0% 0 0,0% 1 5,3%

12 63,2% 4 21,1% 0 0,0% 0 0,0% 3 15,8%

Disponibilità dei volontari

Buona Scadente Nessuna 
rispostaPessimaMolto Buona

Scelta dei brani letti
Idoneità dell'ambiente all'ascolto delle letture
Durata del momento di lettura

Scelta dei brani letti
5,3%

31,6%

63,2%

Idoneità dell'ambiente all'ascolto delle letture

42,1%

52,6%

5,3%

Durata del momento di lettura

15,8%

63,2%

21,1%

Disponibilità dei volontari

15,8%

84,2%
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2) A Suo parere, quanto l'esperienza fatta Le è servita per:

n. % n. % n. % n. % n. %
Rilassarsi 4 21,1% 10 52,6% 1 5,3% 0 0,0% 4 21,1%
Distrarsi 7 36,8% 6 31,6% 1 5,3% 0 0,0% 5 26,3%
Divertirsi 3 15,8% 5 26,3% 2 10,5% 0 0,0% 9 47,4%
Stare meglio 4 21,1% 11 57,9% 0 0,0% 0 0,0% 4 21,1%
Socializzare 4 21,1% 7 36,8% 1 5,3% 0 0,0% 7 36,8%
Altro 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 19 100,0%

Nessuna 
rispostaPer nienteMoltissimo Molto Poco 

Rilassarsi

5,3%

21,1%

21,1%

52,6%

Stare meglio

57,9%

21,1%

21,1%

Distrarsi

31,6%

36,8%

26,3%

5,3%

Divertirsi

10,5%

47,4%

15,8%

26,3%

Socializzare

5,3%

36,8% 21,1%

36,8%

Altro

100,0%
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n° %
Sì 18 94,7% n°
No 0 0,0% 1
Nessuna risposta 1 5,3% 1

1
1

1

10

n°
0

n°
1
2
1

15

1

Perfetto così

Rappresenta un diversivo, uno stacco dalla realtà che si sta 
vivendo 1

E' molto bello, distensivo

Ripetere l'esperienza più spesso
Dare alle letture il tema della speranza

4) Quali suggerimenti darebbe e/o quali osservazioni farebbe per migliorare questo servizio? (risposta libera)

1

E' divertente e rilassante
Mi ha fatto bene
E' fondamentale per distrarsi e per trascorrere un periodo di 
tempo senza pensare ai nostri guai 1

Nessuna risposta

Se no, perché? (risposta libera)

E' piacevole
E' una cosa che fa piacere e rilassa molto
Nel mio caso non pensare al cancro per qualche secondo 
aiuta!!! Thanks

E' un momento di svago, per liberare la mente e partecipare con 
altri ad un bel momento

Per garantire una maggiore leggibilità, le percentuali riportate nei grafici e nelle tabelle precedenti sono state oggetto di arrotondamenti.

Nessuna risposta

Se sì, perché? (risposta libera)

3) Ora che ha partecipato all'iniziativa, Le farebbe piacere ripetere questa esperienza durante il periodo della Sua degenza (o durante il 
periodo di degenza della persona che accompagna)?

Nessuna 
risposta 

5,3%

Sì 94,7%
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